

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XV Núm. 6.054 Segunda Época Lunes 24 de Diciembre de 1923 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

EDICIÓN DE LA TARDE

Hoja del día

Nochebuena

Esta noche es nochebuena y no es noche de dormir. No es noche, en efecto, de dormir, sino noche de velar, y de abrir los ojos para sorber, sin que se pierda un solo rayo, toda la luz que en ella se irradia desde el portal de Belén. Noche es esta que guarda en su seno, resplandores de verdadera aurora para los pechos de todos los hombres.

Desde ella surgió el sol que alumbró con los fulgores de la redención al universo, que gemía en las obscuridades de la culpa. Por ella se quebraron las cadenas de la esclavitud, y la mujer fue reintegrada a su categoría de compañera del hombre que en el Paraíso le había sido consagrada.

Un nuevo calor y una nueva luz se derramaron desde aquella noche sublime, que hoy se conmemora, sobre la faz de la Tierra.

Chispas de aquel fuego son las que hoy congregan en todos los hogares a los miembros más distanciados de la familia, para abrir un paréntesis de amor en la lucha ordinaria por la existencia, tan cusjada de ordinario por el hielo de la indiferencia y del egoísmo.

Chispas de aquel fuego son las que irradan todos los pechos de alegría, esa sana alegría que sabe poner canciones en los labios y panderetas y castañuelas en las manos, a la vez que tiende un velo sobre las preocupaciones y las penas que continuamente nos atormentan.

Si, velemos en esta noche, y rodeámonos de los nuestros; estimulemos sobre todo la alegría de los más pequeños, para que aprendan a sentir, aun antes de conocerla, cuál es la verdadera fuente de nuestra alegría y de nuestra salud.

Y no apartemos un momento la mirada del divino portal y del modesto pesebre, en que ha tenido la dignación de recinar hoy su cabeza Aquel para quien sólo es misión adecuada la grandiosidad incomprensible de los cielos.

Aprovechemos bien esta noche, y aprovechémosla en unión de todos, grandes y chicos, los que componen nuestra familia, para recoger y aprovechar todas las enseñanzas que de ella se desprenden.

Sea la misericordia de Dios, que parece que en la entrega que esta noche nos hace de su Hijo se sobrepone a sí mismo, el ejemplo de nuestra misericordia y de nuestra generosidad para con nuestros prójimos y para con el mismo Dios.

Sea esa pobreza con que el Hijo de Dios nace entre los hombres, el atributo y el vestido más preciado con que vistamos nuestro espíritu.

Sea esa alegría con que el tierno infante sonríe a sus padres, sonríe a los pastores y sonríe a todos los que van a recibirle acatamiento, el modelo de la alegría con que nosotros aceptemos, como acepta el Niño-Dios al venir a este mundo, los sacrificios que se nos impongan.

Sea esta mansedumbre con que el Niño Jesús se sujeta a los cuidados y a la miseria que sus Padres pueden ofrecerle, la misma mansedumbre con que nosotros aceptemos la autoridad y los cuidados de los que nos manden.

Y humildes y pobres y alegres y mansos, mereceremos todas las bienaventuranzas que para nosotros tiene predicada Jesucristo, y seremos un día exaltados, y alcanzaremos el reino de los cielos, y poseeremos la tierra.

Podemos aprender en ninguna parte enseñanzas más sublimes y más provechosas que todas estas que del humilde establo de Belén se derivan?

¿No es verdad que debemos aprovechar la noche, pasando a toda vela para que ni una sola de esas enseñanzas se nos pierdan?

Canten los labios, agítese en las manos la pandereta y solacémonos con santa e inagotable alegría; que

esta noche es nochebuena y no es noche de dormir.

FERNANDO

A NUESTROS LECTORES

Seguendo una costumbre tradicional en esta casa, el personal de nuestras oficinas y talleres celebrará hoy la festividad de Nochebuena, por lo que mañana, martes, no se publicará LA INDEPENDENCIA. Como la ley del descanso dominical nos impedía publicar el periódico esta mañana, y no habiéndolo el martes, quedaba interrumpida dos días seguidos nuestra comunicación con los lectores, hemos organizado la presente edición de la tarde, que es un compendio de las noticias y telegramas más salientes del domingo y el lunes.

El miércoles volverá a publicarse LA INDEPENDENCIA, como de costumbre, por la mañana.

DESDE LOS CIELOS, CAYÓ UNA ESTRELLA

Canciones de Nochebuena

Desde los cielos, a media noche cayó una estrella. Santa María la tuvo en parto, y era tan bella que al otro día Reina del mundo fué proclamada Santa María.

¡Divina estrella que fué en la noche, por su destello, como un sol bello, rubio y fecundo: ¡Maravilloso Faro del mundo!

Para adorarlo, con pleitesía y amor ferviente, se arrodillaron ante su lecho, que refulgia, desde la humilde pobreza hasta los Reyes Magos de Oriente.

Almas perdidas en el acaso en El hallaron dulce acogida...

¡Luz que ilumina y ofrece al paso esos senderos porque transcurre feliz la vida, y que conducen a la Morada en la que habitan todas las grandes excelcitudes si se camina, llevando en guía, la immaculada compañía amable de las hermosas siete virtudes!

¡Noche en que tuvo la estepa humana, árida y yerma una promesa de floraciones! La sangre enferma tuvo un renuevo purificando los corazones.

¡Sol incipiente que en fuegos arde de refulgencias fascinadoras; claro Sagrario, que fué glorioso hasta en su ocaso; aquella tarde ¡feliz aurora para las almas!—sobre el Calvario!

ENVÍO:

Claro lucero yo en esta noche, que es un venero de remembranzas y sensaciones placidas, quiero hacer la ofrenda de mis canciones

—modesta ofrenda, como ser mía— frente al establo, como aquel día en que la Virgen, Madre adorada, Santa María, ofreció al mundo el más humilde y el más hermoso, y el más fecundo Sol....

¡Faro augusto que dió al invierno de las edades, de amor y gracia, calor eterno!

RAMUNDO DE LOS REYES

Reunión en el instituto

DEL DÍA

En pro de la Universidad

Ayer, domingo, a las cuatro de la tarde, se celebró en el salón de actos del Instituto de segunda enseñanza la reunión convocada para dar cuenta de la pretendida supresión de la Universidad de Granada, y adoptar los acuerdos que procedieran.

Presidió el señor Callejón (don Gabriel) director del Instituto, que la convocó, y entre los antiguos alumnos de la Universidad, muy numerosos, que concurrirían al acto, figuraban licenciados en Filosofía y Letras y Ciencias, magistrados, jueces, notarios, catedráticos, abogados, médicos, arquitectos; en una palabra, cuanto representa un factor importante en la vida cultural de una ciudad.

También vinimos allí al Alcalde de la Capital y a varios concejales y diputados. El señor Callejón explicó con frase elocuente el objeto de la reunión.

Dijo que, en vista de que el Consejo de Instrucción publicó su propuesta introduciendo algunas reformas en la enseñanza, sufriendo entre otras algunas facultades de la Universidad de Granada, procedía elevar al Directorio respetuosas súplicas para que se sostuvieran dichas enseñanzas en una Universidad, como la de Granada, que podía concepirse como genuinamente almeriense.

A continuación dió cuenta de las adhesiones recibidas, entre las que figuraban de don Luis Giménez Canga Argüelles de Madrid; don Carlos Granados, de Alhambra; don Francisco Poyatos, don Manuel Oña, don Francisco Compañón, don Antonio Ruiz, don Antonio Rodríguez, don Antonio López Navarro, don Fernando García Espín, don Juan Jiménez García, don José Sánchez Escamilla, don Antonio Sánchez Esteban, don Francisco Algarra y don Inocencio Esteban, de Canjáyar; don Onofre Amat, decano del Colegio de Abogados; don Francisco Ferrer, de Vera; y don Emilio Langlo Rubio, catedrático de la Universidad de Granada.

A propuesta del señor Callejón, y con el aplauso unánime de la Asamblea, se acordó cursar el siguiente telegrama:—Madrid. Presidente Director o Militar.—Madrid. Antiguos alumnos de la Universidad de Granada residentes en Almería y provincia, reunidos en magna Asamblea, ante los rumores de posible supresión de Facultades de aquel Centro de cultura que es nuestra Universidad, elevamos a V. E. respetuosamente ruego de que respete todas las enseñanzas y facultades que actualmente existen, ya que razón alguna puede justificarse la supresión, y tantas otras de orden económico, histórico y geográfico denuncian su mantenimiento absoluto adhiriéndonos a este efecto a la resonada exposición que a V. E. elevó el Claustro de dicha Universidad.

Por acuerdo unánime de la Asamblea, Gabriel Callejón, director del Instituto. Al propio tiempo, se acordó elevar otro telegrama al Rector de la Universidad dándole cuenta del anterior.

En caso necesario, volverá a reunirse la Asamblea.

Se han adherido a sus acuerdos otras entidades almerienses.

Terminó el acto, en medio del mayor entusiasmo, a las cinco de la tarde.

El asunto de Lebon

He aquí el texto del escrito que la Cámara oficial de Comercio ha dirigido a la Junta Provincial de Abastos:

«La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de esta provincia, que me honro en presidir, interprete del sentir unánime de sus representados, acude a esa Junta para exponerle lo que sigue.

«Que es un hecho real y positivo que el Comercio, la Industria y la Navegación vienen preocupándose seriamente del problema que más hondamente afecta al país, cual es el abaratamiento de las cosas necesarias a la vida.

«Se viene reduciendo a límites, prudenciales en unos casos y extremos en otros, el coste de fabricación y administración y la utilidad comercial, hasta el punto de que muchos negocios, a pesar de todas las previsiones, cierran sus balances con pérdidas.

«Esta Cámara, cumpliendo con sus deberes, en vista de que la Empresa Lebon y Compañía concesionaria del alumbrado público y única productora y distribuidora de electricidad y gas hidrógeno en la localidad, no reduce el precio de sus productos, no obstante haber descendido el precio de los carbóns de gasificación a casi los límites a que se cotizaban durante el primer semestre de 1914, dirigió un escrito el día 24 de Septiembre del año actual al Excmo. Ayuntamiento, cuyo párrafo esencial se reproduce a continuación.

«Actualmente los precios del carbón para gasificación están casi a los tipos anteriores a Agosto de 1914, y por esto, y por la obligación en que todos estamos de contribuir al abaratamiento de la vida, esta Cámara se dirige a V. E., representación legal de la Ciudad, para pedirle amparo y protección para los consumidores, a quienes, por la índole especialísima de la industria productora, se les tiene sometidos a un monopolio, con la dolorosa circunstancia de haberle sido arrebatada la única cláusula de su garantía del contrato.

«Considera esta Cámara que es ya hora de que V. E., velando por el derecho de los intereses representados, haga que se restituya en todo su vigor el contrato establecido entre el Ayuntamiento de la Ciudad y Lebon y Compañía; máxime cuando, según todas las versiones, Lebon vendió sus negocios en Almería, y sería una mala herencia recogida por el sucesor y consentida por Almería.

«Hoy, en vista de que Lebon y Compañía sigue haciéndose pagar a precios elevados los productos de su monopolio, acudimos ante esa Junta Provincial de Abastos, para que haciendo uso de las facultades que se le tienen conferidas y obteniendo de la Superioridad autorización amplia, proceda a tasar los precios de gas y electricidad para los diferentes usos, lo mismo al que suministre por contadores que a tanto alzado, reduciéndolos en armonía con las necesidades actuales y la orientación sana puesta en práctica.

«Debemos hacer constar, porque esta es la verdad, que la petición que hacemos está basada en el más amplio espíritu de equidad y con miras a destruir preferencias y exacciones que hacen odiosas toda clase de sacrificios.

«Dios guarde a esa Junta muchos años.—Almería 22 de Diciembre de 1923.—El Presidente, Eugenio de Bustos. El Secretario, Francisco Escobar.

En la Catedral FIESTAS DE NAVIDAD

Para celebrar el Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo habrá los siguientes cultos:

Maitines y Laudes.—Esta noche, a las diez, Maitines solemnes, cantándose los Responsorios a toda orquesta, música del maestro de Capilla señor García Martínez.

Misa de Pontifical.—A las doce de la noche Misa de Pontifical por el Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo, asistido por los señores Capitulares y Beneficiados.

La Capilla con los niños del Colegio de Seises interpretará la misa de Pascua de Sagastizabal.

Al final se cantarán los Laudes. El mismo día de la Natividad, a las siete, misa solemne y después misa cantada con diáconos, llamada de Pastores.

A las nueve y media, Tercia cantada y después misa solemne con diáconos.

Fiesta de la Reconquista

Para conmemorar el aniversario de nuestra liberación del poder sarraceno y conquista de nuestra ciudad, se celebrarán el día 26 los siguientes cultos:

A las 9 y media, Horas canónicas, y después de Tercia cantada, habrá procesión por las Estaciones de costumbre con asistencia del Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, Excmo. Cabildo Catedral y Clero de la ciudad y el Excmo. Ayuntamiento con la Banda de música y una compañía del Regimiento de la Coruña con su banda de tambores y cornetas.

A su regreso a la Catedral el Rvdmo. Prelado celebrará Misa de Pontifical.

En sustitución de nuestro ilustrado paisano el canónigo de Guadix don Federico Salvador, quien efecto de una indisposición gripal no puede cumplir el honroso encargo que le hizo el Excmo. Ayuntamiento, ha sido designado ayer para predicar el sermón de la Reconquista el canónigo de esta Catedral, don Manuel Puerta Puerta.

La Capilla, reforzada con algunas voces además de los Seises interpretará la Misa en mi bemo del célebre Maestro Esclava.

Bendición Papal.—Al final de la Misa el Ilmo. señor Obispo dará la Bendición Papal que pueden ganar los presentes a ella, habiendo cumplido las condiciones ordinarias.

EL DÍA DE REYES

Los niños del Hospicio

Subscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos.

	Pts. Cs.
Suma anterior.	89'50
Juan Lorenzo Salas.	2'00
Anuncia Pérez Argüen.	1'00
Luis Esquinas Martínez.	1'00
Pilarita Tapia Merino.	1'00
Augustas Tapia Merino.	1'00
Rocío Tapia Merino.	1'00

Suma y signe 96 50

Se reabierta la subscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

POR TELEFONO

Las mañanas en Palacio

Reparto de premios

Madrid, 24.—3 20 tarde.

Esta mañana, a las diez y media, salió de Palacio la Reina doña Victoria. Le acompañaba la señorita de Luygo.

La Reina se trasladó al Hospital del Niño Jesús, donde se celebró el reparto de premios a los acogidos en dicho Centro.

Resultó la fiesta, que fué presidida por Su Majestad, muy solemne.

Audiencia regia

Esta mañana recibió el Rey don Alfonso en Audiencia al Marqués de Llanos.

Temas de vulgarización

Premios a los bebedores

1. A los bebedores del aperitivo: una entrada gratuita para cualquier manicomio, con bono para ceceo de fuerza.

2. Al aficionado al vermouth o a la ginebra: una entrada al corazón, una de generación gratuita celigado o una de la del estómago.

3. A los devotos del ojo: una crisis epiléptica todos los meses.

4. A los que empujan el gusano: estos es, al que bebe aguardiente por la mañana temprano: una estancia anual en el hospital.

5. Al que paga rondas: varios días a la sombra en la cárcel.

6. Al recalcitrante: el verdugo y legítimo «elirium tremens».

Aviso importante: Todos estos premios se hallan garantizados por la Academia de Medicina. (De la Revista Médica «Salud y vida».)

POR TELEFONO

En la Embajada francesa

Usted desde día

Madrid, 24.—3 20 tarde. En la Embajada de Francia, se celebró el domingo un té de honor organizado por el Embajador de la República vecina como despedida.

El Embajador y su esposa marchan en breve a Francia.

Asistió a dicho acto el jefe del Directorio militar, señor Marqués de Estrella.

La fiesta resultó lucidísima. El Embajador y consorta han recibido muchas invitaciones de familias aristocráticas con motivo de su próxima marcha.

FESTIVAL BENEFICO

NOTAS DEPORTIVAS

Mañana martes tendrá lugar en el Parque de Alfonso XIII un partido de fútbol, organizado por la directiva de la sociedad «Athletic F. C.» con el objeto de recabar fondos para los niños del Hospicio.

Jugará el primer «team» de Athletic y el equipo del Regimiento de la Coruña. El espectáculo, que será presenciado por las autoridades, lo amenizarán las bandas municipal y militar.

Las sillas para las localidades han sido cedidas por el Circulo Mercantil y la Acción Católica de la Mujer.

Para el miércoles hay también anunciado otro encuentro, con el mismo carácter benéfico, entre el «Athletic F. C.» y un equipo inglés.

Los partidos serán presenciados por los niños del Hospicio.

Merece plácemes la iniciativa de los organizadores de tan simpáticos festejos.

CRONICA LOCAL

Bajo los mejores auspicios presentábase las fiestas de Navidad.

Un domingo que el que disfrutamos ayer, tan rimbombante y plácido y soleado, vuelve optimista al más escéptico, suponiendo que aún quedan ganes de este jazz.

Ya nos hemos curado hasta del desengaño de la lotería, y hace poco más de 24 horas que ocurrió!

Magnífico cuadro dominguero el que ofrecía ayer nuestra Ciudad. Balcón en las calles, animación extraordinaria en los paseos, y especialmente en el Parque; lleno completo en cafés y coñacs; desfile constante de vehículos; luz, mucha luz, y mucha alegría.

Y como complemento, una fiesta oficial, el Santo de nuestra Augusta, Reina; uniformes de gala y el pabellón nacional ondeando en el viento de los balcones.

La nota saliente del domingo fué la asamblea celebrada por los antiguos alumnos de la Universidad de Granada, que con todo el entusiasmo y el ardimento de hijos carinosos vuelven por la integridad de aquel prestigioso Centro que los hizo hombres de provecho.

La banda municipal dió su anunciado concierto en el Paseo del Príncipe.

Resumiendo, un domingo «generis» el de ayer; un día más animado.

Y llegó el lunes, el día de Nochebuena, en que la homajada festeja el nacimiento del Niño Dios, y todo fué «familiar» actividad por acabar pronto, por poner fin a la cotidiana tarea.

Es el día que se aparece que finalice antes, para llegar pronto a la noche, que para eso es Nochebuena.

Que ustedes la pasen con salud, paz y gracia de Dios, y que a nosotros no nos divida.

Con motivo de las festividades de Pascua, el movimiento de viajeros es estos días extraordinario.

Numerosos amigos y paisanos nuestros han venido para pasar las Pascuas al lado de los suyos.

A todos ellos, nuestra bienvenida.

Mañana, día de la Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, no habrá fiestas en los centros oficiales y vacarán los Tribunales. Se izará la bandera en los edificios públicos.

El diario madrileño «ABC», en la portada de un número extraordinario del día de Nochebuena, publica una curiosa vista de la Puerta de Parchena, con la perspectiva del Paseo y Bulevar del Príncipe, muy interesante.

El tren correo vino ayer con dos horas y media de retraso.

Hav venido: De Madrid, la bella señorita Isabel Viala Moraleda.

De la Corte, el capitán de Ingenieros, nuestro paisano, don José Fernández Larena y su distinguida esposa, doña Matilde Chust.

De Granada, el alumno de Ingenieros don Teodoro González Ferrández. De Sevilla, don Juan Hurtado de C. M. y señora.

En el Registro civil se hicieron hoy las siguientes inscripciones: Distrito de la Audiencia.—Nacimiento: Polcarpo Cortés Salva. D. Defunción: Antonia Ortiz Oliver, y Carmen Páez On.

Matrimonios: Francisco Gómez Rodríguez con Dolores Salinas Monroy. Distrito de San Sebastián.—Nacimiento: Carmen Ferrández Carrigón. Inocencio Gómez Vicente, Juan Navarro Cantón, María Albarracín Sánchez y María Ramírez Vizcaíno.

Defunciones: María Ponce Flores. Juan Aguilá Aguilá, Domingo Ferrández y Francisco Martínez Pardo.

Matrimonios: Nurgano.

Fecha memorable

La fiesta de la Reconquista

Pasado mañana, miércoles, conmemoramos Almería la fecha, para el gloriosísimo, de su reconquista por los Reyes Católicos.

POR TELEFONO

El Santo de la Reina

Capilla pública
Madrid, 24.-3:20 tarde.
Ayer, con motivo del Santo de la Reina doña Victoria se celebró en Palacio la Misa de costumbre, en el Salón de Tapices.

Las firmas
En la Antecámara se colocaron dos albums. En uno de ellos firmaron los palatinos grandes de España y exministros.

Después de conferenciar el Monarca con el jefe del Gobierno y delegados de España en la Conferencia de Tánger...

Barquete de gala
A las nueve de la noche se efectuó en Palacio el anunciado banquete de gala.

Los trabajos de salvamento del "España"
Como saben nuestros lectores—dice "El Telegrama del Rif", de Melilla—han marchado a Tres Forcas el nuevo comandante del acorazado "España", capitán de navío señor Rivera...

Tropas licenciadas
Esta mañana llegó a nuestro puerto el vapor «Marqués del Turia», procedente de Melilla.

El estratégico
A la hora de cerrar la presente edición—5 de la tarde—va a reunirse en el Ayuntamiento el comité pro-estratégico que se designó en la Asamblea del viernes.

Infancia y mendicidad
Está tarde, a las seis, celebra sesión en el G. B. Civil la Junta provincial de protección a la Infancia y repatriación de la mendicidad.

UNA JUNTA

Infancia y mendicidad

Está tarde, a las seis, celebra sesión en el G. B. Civil la Junta provincial de protección a la Infancia y repatriación de la mendicidad.

Temas palpitantes

La revolución en México

Varios años de convivencia con mexicanos, predispuesto el corazón al amor a la tierra que con tantos títulos se llamará la Nueva España...

Bien conocí en el carácter de aquella raza, mezcla de la española y la india, los hombres que se alzaron con la hegemonía del Poder, desde Iturbide hasta el férreo general Porfirio Díaz...

Triste destino el de aquel pueblo! Vejo de un coloso que le amaga constantemente con su absorción...

Triste destino, por otro concepto, el de aquel pueblo! Aquel pueblo, que debiendo ser el más feliz alimador de las virtudes de la raza, vuelve las espaldas a sus grandes tradiciones religiosas...

MARIANO DE ENCISO
POR TELEFONO
UN TELEGRAMA DE ESTELLA

Las obligaciones del cargo no le permiten ir a Jerez
Madrid 24 3:20 tarde.
El general Primo de Rivera ha enviado a los alcaldes de Sevilla y Jerez el siguiente despacho:

«Con verdadera contrariedad personal y sabiendo que la vuestra no es menor, me veo obligado a desistirme del viaje, con tantas ilusiones proyectado; pero perentorias e inaplazables obligaciones del cargo me lo impiden.»

Un telegrama
En el Circulo Mercantil ha quedado expuesto el siguiente telegrama: «N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

LA "MOSCA MEDITERRANEA"
En el Circulo Mercantil ha quedado expuesto el siguiente telegrama: «N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

«N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

«N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

«N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

«N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

«N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

«N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

«N. Y. K. - Washington comunican oficialmente haber comprobado existencia «ceratitis capitata» en las uvas cultivadas procedentes uvas «Roman Star».

POR TELEFONO

El marqués de Estella

Conferencia con el Rey
Madrid, 24-3:20 tarde.
Esta mañana estuvo en la Cámara regia el marqués de Estella, acompañado del subsecretario de Estado señor Espinosa de los Monteros...

MUEBLES FERRER

Sebastián Pérez 10
frente al Establecimiento de tejidos

POR TELEFONO

FUTBOL

En Madrid
Madrid, 24.-3:20 tarde.

En el Stadium Metropolitano se celebró ayer, domingo, el anunciado partido de futbol entre los equipos Racing y Gimnásticas, ambos madrileños.

El tiempo fué espléndido favoreciendo esta circunstancia la afluencia de público.

Los espectadores llenaban totalmente el Stadium, y aun quedaron muchas personas sin tener acceso al campo de futbol.

El partido resultó en general aburrido sin que los «equipiers» hicieran nada de lucimiento.

Antes por el contrario jugaron mal. Quedaron ambos partidos empatados a cero.

El campeonato del Sur
Telegrafian de Alicante que en el Campo de deportes de dicha capital levantina se celebró el anunciado «match» de futbol para decidir el campeonato del Sur.

Los equipos que contendían eran los de Alicante y Cartagena. La concurrencia de público fué numerosísima.

El partido abundó en incidentes, algunos de caracteres graves. Los cartageneros se negaron a jugar, por mostrarse disconformes con las decisiones del árbitro...

El público intervino en las discusiones, con lo que los incidentes tomaron caracteres de escándalo. Mostrábase la concurranca a contraria a la suspensión del partido.

Al fin se decidió aplazar el campeonato, y jugar un partido amistoso. Se hizo así venciendo el equipo de Cartagena, que fué muy aplaudido, por tres «goals» a uno.

El «match» fué muy movido, viéndose jugadas muy vistosas.

Los encantos
de la bellísima mujer almeriense, dan idea de la bondad de los productos

LA ISABELLA
Comparad su calidad, precios y presentación con otras marcas

DEPÓSITO EN ALMERÍA
A PRECIOS DE FÁBRICA CASTELAR, 10.

Vapores Correos Franceses
DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU GUAY Y ARGENTINA...

POR TELEFONO

La labor del Directorio

Una conferencia
Madrid, 24.-3:20 tarde.
El Fiscal del Supremo ha conferenciado esta mañana con el general del Directorio señor Vallespina.

Despachando con el rey
A las diez y media estuvo en Palacio el marqués de Estella, despachando con el Monarca.

POR TELEFONO

Plazas amortizadas

Madrid, 24.-3:20-tarde.
Por disposiciones oficiales han sido amortizadas las plazas siguientes: Una de capellán de primera clase del cuerpo de Prisioneros.

Mitín sanitario
Madrid, 24.-3:20.

Ayer se celebró en el Instituto de San Isidro un mitín organizado por las clases sanitarias. Presidió el acto el director del Instituto, señor Agualló.

El subsecretario de Gobernación, general Martínez Aedo, se excusó de asistir por encontrarse enfermo.

Todos los oradores preconizaron la necesidad de imponer la higiene entre las clases humildes, por medio de la acción tutelar de las autoridades.

El próximo mitín se celebrará el 13 de Enero

Salida de buques
La emigración
Como habíamos anunciado, ayer, mañana, visitó nuestro puerto el trasatlántico «Famosa» en el que embarcaron 219 emigrantes para Sudamérica.

También ayer, domingo, visitó nuestro puerto el vapor «Catalina».

En el embarcadero en el 74 emigrantes para Buenos Aires y uno para Montevideo.

Suscríbese hoy a LA INDEPENDENCIA y la recibirá gratis hasta fin de mes

POR TELEFONO
FIRMA REGIA
Madrid, 3:20 tarde.
Hoy han sido firmados por S. M. el Rey los siguientes decretos:

Presidencia.—Dictando reglas a las Compañías ferroviarias en lo concerniente a la elección de empleados y obreros.

—Idem ídem sobre el régimen actual de primas a los carbores nacionales, los cuales se modificarán a partir del día primero del próximo mes.

Trabajo.—Dictando reglas para garantía garantizar a los obonados de empresas eléctricas y características necesarias para el buen funcionamiento técnico y mecánico sus instalaciones.

No se devolverán los originales que se nos envíen aunque no se publiquen.

Información frutera

Esta mañana ha entrado el vapor «Barrán», que está cargando los restos de la actual campaña.

Todos a su fin la exportación de frutas por Garruch.

Sumadas el resumen de exportación que ya dimos a conocer, las partidas que se embarcaron durante la actual campaña en vapores de cabotaje, resulta que el total de la exportación habida en 1923 ha sido de:

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, LUNES.—Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres, ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia.

SANTOS DE MAÑANA, MARTES.—LA NATIVIDAD DE NUESTRO S. JESUCRISTO. Santos E. genia, vg., Anastasia, mrs.

Mañana, en la Parroquia de San Sebastián.

HORAS DE LAS MISAS REZADAS EN LOS DIAS FESTIVOS.—A las 5, en Santo Domingo; a las 5 y media, en el Sagrado Corazón de Jesús y el Hospital; a las 6 en San Sebastián, Sagrado Corazón y Santo Domingo; a las 6 y cuarto, en la Compañía de María; a las 6 y media, en Santa Clara y Santo Domingo; a las 7 menos cuarto en la Capilla del Servicio doméstico; a las 7 en las Puras, San Sebastián, Santiago, Sagrado Corazón y Santo Domingo; en la Catedral a las 7 y media; en Santo Domingo, San Sebastián, Santiago, San Pedro, Catedral, Sagrado Corazón, Santo Domingo, Hospital, la Compañía de María y San Antón a las 8; a las 8 y media en el Sagrado Corazón, la Catedral y Santo Domingo; a las 9, en Santo Domingo y el Sagrado Corazón; a las 10, en San Pedro y Santo Domingo; a las 11, en San Sebastián, Santiago, San Pedro, Sagrado Corazón; a las 12 en San Pedro y Santo Domingo; a las 1 en San Pedro.

En la Catedral.—A las nueve, horas solemnes; a las 9 y media, la Misa solemne del día, rezándose después Seta y Nona.

Por la tarde, a las 3 y media Vísperas y Cometas Matutinas y Lúridas.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS.—Solemnos cultos que al Divino Niño Jesús dedican los Padres de la Compañía de Jesús.

Día 24.—A las doce de la noche, Misa cantada (a puerta cerrada).—Comunión para los asistentes que la deseen.

Día 25.—Solemnidad octavario al Niño Jesús.

Todos los días, a las ocho y media, Misa de Comunión.

Por la tarde, a las cinco y media, Exposición de S. D. M., Santo Rosario y sermón por el P. Fernando Popete, S. J.

Se concluirá con la bendición del Santísimo y adoración del Divino Niño.

Día 31.—Predicará el P. Diego Navarro, S. J.

Te Deum en acción de gracias por los beneficios recibidos durante el año.

Día 1.º de Enero.—Fiesta onomástica de la Compañía de Jesús.

A las ocho y media, Comunión y Misa solemne.

A las cinco y media, los cultos de la tarde.

Celebrará las grandezas del Nombre de Jesús el Dr. don Francisco González, B. letrado de la S. y A. I. C. y Primer Maes Jo de Ceremonias.

Los fieles que, habiendo confesado y comulgado, visitaren esta Iglesia el día 1.º de Enero, pueden ganar indulgencia plenaria.

Nuestro Ex. mo. Prelado concede, además, cincuenta días de indulgencia por cada acto del Octavario.

TRIDUO SOLEMNE.—Con gran solemnidad se celebrará en honor de Divino Niño Jesús durante los días 25, 26 y 27, con los cultos siguientes:

Por la mañana, a las 8, Misa de Pastores.

Por la tarde, a las 6, estación, rosario, ejercicio del triduo, sermón, reserva y adoración al Divino Niño Jesús.

Día 26.—A las 8 de la mañana, Comunión general para los enfermos y hermanos de la Virgen del Carmen.

Por la tarde, bendición papal.

El último día, procesión claustral por las calles del templo.

Señores oradores: Día 25.—Muy Il. Sr. D. don Antonio de Bas L. de Guviera, Canónigo Doctoral y catequista del Seminario.

Día 26.—Don Manuel Rodríguez, Coadjutor.

Día 27.—Dr. don Manuel Campillo, Coadjutor y catequista del Seminario.

IGLESIA DE LAS PURAS. Todas las tardes, a las 5, Exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio, sermón, cánticos, bendición, reserva y adoración del Divino Niño.

MAGNÉSIA ROLY La fórmula de la salud. Celebridades médicas, no solo prescriben la Magnesia compuesta del calcio Dr. Roly a sus clientes, sino que la recetan a sus familias, por ser la única que calma, en el acto, los dolores gástricos y cura radicalmente las acedias, pirosis, cómitos ácidos, estreñimiento y diarrea; acaba con flatulencias; normaliza la función biliar; facilita grandemente la digestión; purifica la sangre y proporciona sueños profundos y reparadores.

La Misa de Noche Buena, se celebrará con toda solemnidad, dándose en ella la Sagrada Comunión. La entrada será por la puerta del Convento (calle de Cervantes).

El Ilmo. Sr. Obispo concede 50 días de indulgencia por la asistencia a estos cultos.

El día 6 de Enero, festividad de los Santos Reyes, se celebrará un ejercicio en honor del Niño Jesús, con exposición de S. D. M., a las 5 de la tarde, terminando con la adoración del Divino Infante.

TRIDUO A SAN FRANCISCO DE SALES.—Para celebrar el centenario del S. mo. Patrono de la Prensa Católica, se celebrarán los siguientes cultos en las Parroquias de San Pedro y Santiago durante los días 25, 26 y 27, en la primera, y el 26, 27 y 28 en la segunda.

A las 6 de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

SANTO ROSARIO.—En todas las Parroquias, a las seis menos cuarto de la tarde, se rezará el Santo Rosario, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a las seis, con los Misterios y Salve cantada.

NOTICIAS

Las barberías. Advertimos al público que mañana, martes, se cerrarán las peluquerías y barberías a las dos de la tarde, y que el miércoles, resividad de San Esteban, no se abrirán en todo el día.

Sombros de Niña y Señoritas. A diez pesetas se confeccionan en la Casa Rosales, Tiendas 4. Los modelos más elegantes.

Exportación postal. La Cámara de Comercio avisa a las casas exportadoras a Méjico que hagan sus remesas por vía postal, que han sido aceptadas del pago de las cuotas anteriormente fijadas para el visado de facturas, las correas, ondenes a las mercancías que entran por vía postal en Méjico.

¿Dónde va usted? ¿Que dónde voy? A comprar muebles elegantes y económicos en la casa «La Viequesa», Sebastián Pérez 4, frente al Monumento.

España y Costa Rica. La «Gaceta» publica un decreto de Cancellaría. Se refiere al Convenio sobre marcas de fábrica, industriales y de comercio celebrado entre España y Costa Rica.

Consta de cinco artículos, los cuales tratan de la ratificación y canje de las resguardos jurídicas comunes a estos convenios en cuanto a cumplimiento de formalidades para inscribir y reclamar.

Fábrica de cortices. Curtición antigua.—Manuel Martínez Casa que fabrica los cueros maderero del país, en tabarberos, blancos imperiales para lajeos, y única que elabora la verdadera suela maderero acollorada sin cargas de ninguna especie, desde pesetas cuatro cincuenta centimos kilo en adelante. Calle de Murcia, 1.—Almería.

Comisión mixta. El próximo día 31 celebrará sesión la Comisión mixta de Recrutamiento.

Médico Oculista. Ha llegado de la Corte el distinguido tomatólogo Doctor Fernández Pinedo, y ha empezado a pasar consulta en su nueva clínica y domicilio, Paseo del Príncipe 102.º, a las horas de costumbre.

Aviso. La Oficina Central del Arriendo de carnes frescas y saladas se ha trasladado a la calle del Obispo O.berá número 7, al lado de Parador del Príncipe.

Médico-dentista. De regreso de Madrid han llegado a esta capital el notable médico dentista Doctor. Basa Aguilera y el protésico dental don Francisco Touriño los cuales han salido para Berja a continuar sus trabajos Odontológicos, regresando en breve a instalarse su consulta en esta capital en el Hotel Central.

Para regalos. barriles de uva especia garantizada razón.—Granada, 43.

Casa de espiñada construcción con jercia y agua, esta este mes en el Registro Fiscal, cuenta de contribución un año, se vende, libre de gravamen en 1500 pesetas. Razón de 11 y 2 tarde, Remisa A farros 51, sin correos.

Ha sido aprobado por la Inspección general de sanidad como rey de los tonidos para las señoras que crían «El Tesoro de las Madres».

Venta farmacia y droguerías. De futbol. Ayer se celebró un partido de futbol entre los equipos «El F. C.» y «Júpiter».

Movimiento casario. Esta mañana ha sido pasado en libertad Julio Tizón Romero.

Quedan recluidos en dicho establecimiento 53 hombres y seis mujeres.

Conferencia. Ayer mañana, a las 12, dió su anunciada conferencia en la Prisión provincial, el Director de dicho centro don Manuel Blanco Ruiz.

Asistió al acto la población reclusa y todo el personal de la Prisión.

Lesiones. En la Casa de Socorro municipal han sido curados: Manuel Rodríguez Salinas, de 18 meses, de una herida contusa, en la barba.

Francisco López Martínez, de 24 años, de una herida leve en la región parietal izquierda.

Enriqueta López Maldonado, de 13 años de una herida contusa de dos centímetros, de pronóstico reservado, en el parietal derecho.

Antonio García Blanes, de 40 años, de una herida en el dedo índice de la mano derecha.

Agua de Araoz. Completamente potable en inmejorables condiciones. Depósito.—Zaragoza 1.

ESPECTACULOS

PARA MAÑANA. TEATRO CERVANTES.—A las 9.30, sección de variedades. Cuatro debuts.

TEATRO CIRCO VARIADADES.—Tarde y noche, cinematográfico. Continuación de la serie «El vencedor de la muerte».

SALON HESPERIA.—Tarde y noche, cinematográfico.

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

De Instrucción Pública

Exámenes extraordinarios. Se ha dispuesto de Real orden: Primero. Se conceden exámenes extraordinarios en Enero a aquellos alumnos de los Centros de enseñanza que lo soliciten, a quienes falten una o dos asignaturas para terminar su carrera o grado de enseñanza.

Segundo. Los exámenes se llevarán a cabo desde el 25 de Enero en adelante.

Tercero. Los alumnos que deseen examinarse se matricularán desde el día 2 al 12 del mismo mes (ambos inclusive), si bien quedan facultados los claustros para conceder o no el examen extraordinario, en cada caso, según los antecedentes escolares de los interesados, previo informe de los catedráticos o profesores de la asignatura de que se trate.

Cuarto. Los alumnos que resulten suspensos podrán repetir el examen en una sola de las dos convocatorias de Junio o Septiembre, a su elección.

Las oposiciones en Granada. Continuaron el sábado los ejercicios de oposición en su segunda parte, correspondiendo actuar a las maestras.

A continuación publicamos la lista de las opositoras que verificaron el ejercicio oral.

Doña Fermína Cuesta Pérez, doña Dolores Escobar Ruiz, doña María Pesoy Guerrero, doña María Argenta Fernández Artamendi, doña Amsha Fernández García, doña María de la Encarnación Fernández González, doña María Francisca Fernández Haredero, doña Carmen Fernández Pérez, doña María Fernández Sánchez, doña Juana de la Cruz Fernández Vega, doña Bernarda Ferrer Escobar, doña Ana Ferrer Molina, doña Rosario Fuentes Molina, doña Mercedes Gallego Ramos, doña Teresa García Beigvedes y doña Josefina García Herrera.

Crónica Judicial

Señalamientos para el miércoles, 26, en la Audiencia. Sección primera.—Causa del Juzgado de Almería (distrito de la Audiencia), sobre estafa, contra Ana Hernández.

Abogado, señor García Olive; procurador, señor Grisolia.

Idem de Almería, sobre estafa, contra Juan Ventura Roda.

Abogado, señor Granados Gil; procurador, señor Escobar.

Sección segunda.—Causa del Juzgado de Berja, sobre hurto, contra Bernardo Rubio García.

Abogado, señor Granados; procurador, señor Escobar.

Visita de cárceles. Como habíamos anunciado, esta mañana se ha efectuado la visita general de cárceles reglamentaria, por la Audiencia y Juzgado.

Vacante. Se halla vacante la secretaría judicial del Juzgado de Berja. Oren por ceñan con don Sebastián Méndez P. rra.

CASA FERRERERA

Aguilar Martell, 12, 14 y 16. Fabricación de Somiers especiales higiénicos y patentados. Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia. Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos. Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase. PRESUPUESTOS GRATIS.

Sanatorio quirúrgico - DE - Nuestra Señora del Pilar

A cargo del Doctor Monroy. PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD GINECOLÓGICA ESPAÑOLA. DIRECTOR DEL HOSPITAL MINERO DE SIERRA ALHAMILLA. Instalado en un amplio edificio cuenta con salas de operaciones y esterilización, departamento de consulta endoscópica y electroterapia, Rayos X, laboratorio de análisis, habitaciones independientes para operados etc. etc. Lucainena de las Torres. Direccion telegráfica—SANATORIO.

MIREN QUE HERMOSO! Así se crían los niños que toman leche condensada marca LECHERA. DESELA A SU NIÑO SEÑORA, VERA QUE GORDITO SE PONE.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA. ANÁLISIS DE SANGRE, RESPTOS ORINA, SUDO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VACUNAS, PIEL, VESICIA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 9 A 5. CERRA 10. ALMERIA.

Dr. J. Banqueri Salazar. CIRUGIA GENERAL Y DE URGENCIA. PARTOS. Equilibr, 3. pral. Izqda. (Pto. Estación) DE 8 A 6.

ANTONIO NAVARRO GUILLEN. MEDICINA Y CIRUGIA GENERAL. RAYOS X. ELECTROTERAPIA. CONSULTA DE 11 A 1. Carrera, 24, Adra (Almería).

José Alferez Lirio. MÉDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VIAS URINARIAS. CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 8. Navarro Rodrigo 22.

Doctor Jacinto Sastre. ELECTRO-RADIÓLOGO. EX-AYUDANTE DEL DR. VIÑERTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. RAYOS X.

Diatermia, Corrientes de Alta frecuencia, Rayos ultravioletados, Corrientes galvánica y farádica, Baño de cuatro Celdas del Dr. Schneck. Tratamiento racional de las parálisis y neuralgias en general. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6, Boulevard, 25 bajo.—Almería.

PICORES de la piel! SARNAS, SALLIULOS, COMEZONES se curan en el acto, y sin baño, con una sola fricción de AOROL.

“SHELL” GASOLINA PERFECTA. AGENTES: Agencia Marítima Homero Hormannos. DEPÓSITOS: ALMERIA HUFERCA, VERA GARRUCHA CUEVAS.

Maderas. La acreditada casa ANGEL PASTOR ha recibido un importante cargamento de maderas de pino rojo de calidad inmejorable con un completo surtido en largos y escuadrías. La casa que más barato vende y la única en esta plaza que hoy puede ofrecer al público maderas de Suecia de legítima procedencia.

CONSULTORIO DE LA Divina Infantita DOCTOR HERNÁNDEZ RODRIGUEZ. MEDICINA Y CIRUGIA. Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, DIATERMIA. Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5. Granada 27 (Almería).

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS A CARGO DEL Dr. José Cordero Soroa. Médico de número del Hospital Provincial. DIPLOMADO EN OFTALMOLOGIA POR LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS. MIEMBRO DE LA SOCIEDAD OFTALMOLÓGICA ESPAÑO-AMERICANA. Consulta de 1 a 4. Paseo del Príncipe número 24.

“La Parisiense” “Maison Rivera” Ultime adelantos en Corsetería, y alta costura. Tiene el honor de poner en conocimiento de su clientela y público en general que ha trasladado su domicilio a otro más espacioso, calle Baloy número 4 (esquina Correo). Se necesitan obreras. No equivocarse, calle Baloy número 4. Esquina al Correo.

ELIXIR ESTOMACAL. SAIZ DE CARLOS. Le recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, el enfermo come más, digiere mejor y se cura, curando las enfermedades del ESTÓMAGO É INTESITINOS.

SE ALQUILA hermosa vivienda para la estación presente a veinte minutos de la Plaza de Abastos, apropiado también para oficina o Almacenes, Casa conocida por CORTIJO GRANDE. Darán razón en la Administración de este periódico.

